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18.034 ARA SINAV 2

1. (a) (10 puan) t, et ve te' ¢dziimlerine sahip sabit katsayil bir lineer diferansiyel denklem
bulunuz.

(b) (10 puan) p ve g [—1,1] araliginda siirekli olmak tizere t* ve t® fonksiyonlarinin [—1,1]
araliginda y” + p(t)y’ + q(t)y = 0 denkleminin ¢éziimleri olup olamayacagini kanitlayiniz.

2. Bir regiiler L lineer diferansiyel operatori igin Ly = 0 denkleminin ¢éziimlerinin bir bazi
y1(t) = e?t ve y,(t) = 2t + 2t + 1 olarak verilmistir.

(a) (10 puan) y; ve y, nin Wronskiyenini hesap ediniz.

(b) (10 puan) Parametrelerin dedisimi ydntemini kullanarak Ly = t%e?¢ diferansiyel
denkleminin bir ¢6zimiini bulunuz.

3. (a) (10 puan) a sabiti, reel katsayil p polinomunun bir kékii degilse, P(D)y = e%t

denkleminin bir 6zel ¢6zimiinin
at

YO

oldugunu gosteriniz.

(b) (10 puan)
(D*+ D3+ D?+D + 1)y =33e™%
denkleminin bir 6zel ¢6zimuni bulunuz.

4. (20 puan)
ylll + 3yu + 3y1 + y = te—t
denkleminin genel ¢ézimuni bulunuz.

5.

y'=1+4y% y(0)=0
baslangic deger problemini géz 6niine aliniz.

(a) (10 puan) Picard iterasyon metodunu kullanarak y, (t) ve y,(t) foksiyonlarini elde ediniz.

(b) (10 puan) Baslangi¢c deger probleminin (—a, a) bicimindeki bir aralikta en fazla bir ¢c6ziime
sahip oldugunu gosteriniz.

(c) (ekstra puan) y(t) tam ¢6ziminG bulunuz ve lim,,_,,, ¥, (t) = y(t) oldugunu gosteriniz.
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